



## 封面会客厅

省人大代表、成都市农业农村局局长古建桥：  
加快推进乡村全面振兴、城乡融合发展

今年的政府工作报告提出，统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴，推动城乡融合发展迈出实质性步伐。在省两会现场，“城乡融合发展”“乡村全面振兴”“天府粮仓”都是热词，在代表委员口中频频出现。

成都农业如何落实这三个热词，并走出自身发展道路？1月25日，华西都市报、封面新闻记者采访了省人大代表、成都市农业农村局局长古建桥。

## 聚力抓好超大城市粮食稳产保供

“我们将坚持把保障粮食和重要农产品稳定安全供给摆在‘三农’工作首要位置，紧紧抓住耕地和种子两个要害，全面落实粮食安全党政同责，坚持稳面积、增单产两手发力。”古建桥说，实施好天府良田建设攻坚提质行动，坚持新建与改造提升并重，全面完成40.4万亩高标准农田建设任务，构建多元化建后管护机制，确保高标准农田建一块、成一块。

古建桥说，在深挖耕地潜力的同时，还要主攻单产提升，深入推进种业振兴行动，大力推广稻香杯优质高产水稻品种和玉米、小麦、大豆高产品种，打造“吨粮田”粮油基地，集成推广良种良机良法良制，力争蜀麦1868、宜香优2115等优质品种再创单产新高，带动大面积均衡增产。



2023年6月，成都彭州万亩高标准农田小麦迎来丰收。杨博 摄

此外，强化以“良田粮用”为导向的政策激励，优化调整规模种粮补贴实施范围，进一步调动种粮大户等新型经营主体积极性，确保成都市粮食播种面积持续稳定在570万亩、产量230万吨以上，为打造新时代更高水平“天府粮仓”贡献成都力量。

## 聚力抓好宜居宜业和美乡村建设

“我们将深化运用浙江‘千万工程’经验，统筹实施‘百村先行、千村提升’工程和乡村建设‘十大行动’。”古建桥说，主要从三个方面为农民群众办实事，推动和美乡村建设取得实质性进展、阶段性成果。

在解决乡村产业规模小、链条短、同质化等问题方面，深入实施千亿级都市农业产业集群提升行动，培育优强优质粮油、生猪畜禽等四大保障性产业和现代种业、数字农业等六大引领性产业，做精乡村“土特产”，构建以“天府源”为引领的农业品牌体系。

在解决乡村建设规划不清、路径不实等问题方面，制定完善和美乡村分类建设标准和星级培育体系，统筹整合财政涉农资金，优先支持50个先行村、50个重点村建设，梯度培育一批省级精品村和全国美丽宜居村庄，连点成线打造和美乡村建设示范带。

在解决乡村发展内生动力不足问题方面，系统实施集体经济“消薄”行动，开展“村庄经营计划”试点，推广多村合作、整镇组团、跨镇抱团等模式，推动村财收入突破10万元，全面呈现成都和美乡村新气象新成效。

## 聚力抓好农业农村绿色低碳转型

古建桥介绍，将从三个方面积极践行绿水青山就是金山银山的理念，大力推动农业农村绿色低碳发展。

在农业面源污染治理方面，深入实施化肥农药减量增效行动，大力推广有机肥替代化肥、绿色防控替代化学防治“两个替代”，统筹推进农作物秸秆综合利用和畜禽粪污资源化利用，完善农药包装及废旧农膜回收治理体系，推行种养循环等生态农业新模式，全面提升农业资源集约节约利用水平。

在乡村生态建设方面，全面加强稻田湿地生态系统修复和保护，高标准实施四川西林盘保护修复工程和大地景观再造工程，多渠道开发森林旅居、道地药材等生态产品，促进乡村生态价值转化。

在农村人居环境整治提升方面，持续巩固垃圾、厕所、污水“三大革命”成果，推动农村无害化卫生厕所普及率达95%以上，促进农民生活方式绿色转型。

华西都市报-封面新闻记者 杨博

## 智媒传播 创新表达

## 封面新闻沉浸式全景报道省两会

今年省两会期间，封面新闻充分发挥智媒体优势，推出系列重磅智媒产品。在最直观的视频呈现、最深度的图文报道、最前沿的技术赋能下，更加立体全面传播两会“好声音”，为读者带来全新体验。

“2024年四川省两会特别报道”全景专题，深度聚焦全省两会内容。专题设置了XR观两会、速读四川省政府工作报告、代表委员在这里、两会圆桌会、MG动画、两会Vlog、我AI问两会、封面会客厅等特色栏目，全面报道省两会各项重要议程，展现四川新时代砥砺奋进的成就，全维度呈现省两会盛况。

原创策划 内容为王  
深度聚焦代表委员履职故事

省两会期间，封面新闻及时跟进重要议程，密切关注民生热点，推出《代表委员在这里》系列报道，聚焦代表、委员的使命和担当，追寻他们的脚步，讲述他们的履职故事，共发布原创内容120余条。

值得一提的是，封面新闻重磅打造的深度原创特色栏目《两会每日人物》，每天一个人物故事，一个人物视频，聚焦代表委员履职故事。

封面新闻记者专访了1246名留守儿童“张妈”、帮助160余名女性就业的郑峰兰、“珠峰队长”王平等代表委员，并拍摄制作精品视频，传播效果良好。

其中，“四川省政协委员建议为师生家长减负”“留守儿童的‘张妈’只想为孩子做事”等多个相关话题登上微博同城热门。

此外，封面新闻还推出特色栏目《两会圆桌会》，话题涵盖“乡村振兴”“绿色低碳发展”“成渝地区双城经济圈建设”“现代化产业体系”等热点，邀请代表委员在“云”上相聚，共同探讨四川高质量



封面新闻在省两会期间推出的特色栏目

“小封说两会”，走进校园、深入“Z世代”群体，了解“Z世代”对两会热点话题和政府工作报告的关注点，关心年轻人的诉求与发展，并在封面新闻APP青蕉社区中建立“两会朋友圈”圈子，发起两会朋友圈互动社群，邀请用户提问代表委员。

XR+两会  
邀请代表委员走进虚拟演播室

顺应潮流，今年省两会期间，封面新闻首次将XR技术引入两会报道，结合封面新闻XR演播室，《XR观两会》拳头型融媒产品在两会期间常态化播出。

邀请省人大代表牛晓宇、沈复民等代表委员走进XR虚拟演播室，围绕人工智能技术、儿科医生荒等热门议题，以实景演绎、3D建模、虚拟场景渲染等方式，讲好两会故事，让用户能身临其境感受四川发展巨变。

其中，《四川省人大代表牛晓宇：给有儿科情怀的年轻医生一点时间》XR观两会》传播效果较好，相关话题登上微博同城热搜。

这还不够，借力智媒新技术，省两会期间，封面新闻在政府工作报告解读等重要报道中创新表达方式，以广大受众喜闻乐见的形式，最大限度扩大传播声量。

其中，《MG动画 | 一纸一画一四川》采用MG动画形式，以一纸一画一四川为设计理念，抽取政府工作报告中重要且核心的内容，创新性地将四川工作“成绩单”融入动画特效中，推出了新颖的新媒体产品，传播效果良好。

此外，封面新闻推出的《H5 | 寻找2024四川幸福密码》，通过创新互动方式，把报告解读做出了新花样，吸引众多网友参与点赞。

华西都市报-封面新闻记者 邹阿江

发展，用有温度、热度、深度的原创内容记录下代表委员们的看点、观点。

围绕四川如何做好引客入川，持续保持文旅经济热度，封面新闻邀请到了“网红局长”刘洪、成都国际文化艺术中心董事长温雪倩、成都市文化广电旅游局（成都市文物局）局长何丽等代表委员作为《两会圆桌会》的特邀嘉宾，从产品、服务、IP打造等多方面，深度剖析四川文旅市场发展的潜力与机遇。

智媒传播 创新表达  
巧用AIGC增强新闻互动感

结合灵知主流媒体算法，在省政协十三届二次会议开幕当天，封面新闻借助自研的大模型技术，重磅上线“我AI问两会”交互产品。这是一款集“两会100问”“我要提建议”“抽取盲盒”三个板块于一体的创新智媒产品。

用户可以进入“两会100问”板块，随机选择一道问题，AIGC机器人“小封”通过从现有数据中学习并创建问题答案，让用户迅速了解四川高质量发展的最新动态。这还没完，在“抽取盲盒”板块，AIGC机器人“小封”会在短时间内发挥艺术创作，送给用户一幅独一无二的绘画作品。总之，产品集对话、社交分享于一体，让代表委员与网友“云”上互动，收获良好传播效果。

省两会期间，聚焦“我AI问两会”，从“我要提建议”板块中选取留言，推出了系列内容报道。采访相关的委员代表，请他们结合建议和提案回复网友留言，搭建代表委员与网友沟通的“云”上互动桥梁。

省两会期间，封面新闻推出《3D动画看四川跑出2024加速度》融媒产品，用3D动画立体式展现2024四川高质量发展。同时，封面新闻还推出短视频栏目